

ВОИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ РОДИНА ГОРДИТСЯ ВАШИМИ СЛАВНЫМИ ПОБЕДАМИ! УСИЛЬТЕ УДАРЫ ПО ВРАЖЕСКИМ ВОЙСКАМ! НЕ УСТАННО И УПОРНО ПРЕСЛЕДУЙТЕ ВРАГА. НЕ ДАВАЙТЕ ЕМУ ЗАКРЕПЛЯТЬСЯ НА ОБОРОНИТЕЛЬНЫХ РУБЕЖАХ, НЕ ДАВАЙТЕ ЕМУ ОТДЫХА НИ ДНЕМ НИ НОЧЬЮ, ОКРУЖАЙТЕ ВРАЖЕСКИЕ ВОЙСКА И УНИЧТОЖАЙТЕ ИХ, ЕСЛИ ОНИ ОТКАЗЫВАЮТСЯ СЛОЖИТЬ ОРУЖИЕ.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

Товарищи красноармейцы Германия и ее нацистские у немцев? Где лев 700.000 и пленено более 300.000 человек.

и краснофлотцы, командиры и прислужников — итальянцев, причиной этих неуспехов?

и партизаны и венгров, румын, французов?

и партизаны! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину су-

ществования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех

пор, как была создана Крас-

ная Армия. Она была создана

для борьбы с иностранными

захватчиками, стремившимися

поработить нашу страну.

23-го февраля 1918 года, когда

отряды Красной Армии насто-

ро разбили под Псковом и

Нарвской армии немецких зах-

ватчиков — было объявлено

днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 гг. в упор-

ной борьбе против иностранных

захватчиков Красная Армия

отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской

Родины, отстояла право наро-

дом нашей страны строить свою

жизнь так, как учили великий

Ленин.

В течение двух десятилетий

Красная Армия охраняла мир-

ный созидательный труд со-

ветского народа. Народы на-

шей страны никогда не забы-

вали о посагательствах чуже-

зных захватчиков на нашу

землю и неустанно заботились

об укреплении мощи Красной

Армии, оснащали ее первоклас-

ной боевой техникой и любо-

ко ряживали кадры совет-

ских воинов.

Красная Армия есть армия

защиты мира и дружбы между

народами всех стран. Она сози-

дада не для завоевания чужой

страны, а для защиты границ

советской страны. Красная Армия

всегда относилась с уваж-

ением к правам и независи-

мости всех народов.

Но в июне 1941 года гит-

леровская Германия, вероломно

взяла на нашу страну, грубо

и подло нарушила договор о не-

взападении. И Красная Армия

оказалась вынужденной высту-

пить в поход, чтобы отстоять

свою Родину против немецких

захватчиков и изгнать их из

пределов нашей страны. С это-

го времени Красная Армия

превратилась в армию смер-

тельной борьбы с гитлеров-

скими войсками, в армию

истителей за насилия и уви-

жения, причиняемые немецко-

фашистскими подлецами нашим

братьям и сестрам в оккупир-

ованных районах нашей Ро-

дины.

25-ю годовщину своего су-

ществования Красная Армия

встречает в решающий момент

Отечественной войны против

Гитлера и его сатаны.

Началось массовое изгнание

врага из советской страны.

Что изменилось за эти три

месяца? Однажды се, въз-

и и менилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более убывает. Но, во-первых, слабым

истощается и становится слабее, а Советский Союз все бо-

лее и более развертывает свои

различные и становится сильнее.

Время работает против фаши-

стской Германии.

Гитлеровская Германия, за-

ставляемая работать на себя

военную промышленность Ев-

ропы, до последнего времени

имела превосходство против

Советского Союза в технике и

прежде всего в танках и са-

молетах. В этом было ее пре-

имущество. Но за двадцать

месяцев войны положение из-

менилось. Благодаря самоот-

верженческому труду рабочих,

рабочих, инженеров и техни-

ков воинов промышленности

СССР, за время войны возрос-

ло производство танков, само-

летов, орудий. За это же вре-

мя враг понес на советско-

германском фронте огромные

потери в боевой технике, в

особенностях в танках, самоле-

тах и орудиях. Только за 3

месяца, начавшегося в Красной

Армии зимой 1942—1943 года

немцы потеряли свыше 7.000

танков, 4.000 самолетов,

17.000 орудий и много друго-

го вооружения.

Конечно, немцы постараются

покрыть эти потери, но это

не так легко будет сделать,

так как потратится немало

времени для того, чтобы про-

тивник сумел восполнить эти

огромные потери в технике. А

время не ждет.

Гитлеровская Германия на-

чала войну против СССР, обла-

дая численным превосходст-

вом отмобилизованных и гото-

вых к бою войск в сравнении

с Красной Армией. В этом бы-

ло ее преимущество. За двад-

цать месяцев положение, одина-

ко, изменилось и в этой облас-

ти. В оборонительных и насту-

пательных боях Красная Армия

за время войны вывела из строя до 9

миллионов немецко-фашистских солдат и

офицеров, из них — не ме-

нее 4 миллиона убитыми на

поле боя. Полнотью разгромле-

ны румынская, итальянская

и венгерская армии, брошен-

ые Гитлером на советско-гер-

манский фронт. Только за по-

следние 3 месяца разбито Крас-

ной Армии 112 дивизий про-

тивника, при этом убито бо-

гли привести к такому выдаю-
щемуся факту, как окружение и
ликвидация огромной оборо-
нной армии немцев в со-
ставе 330.000 человек под Сталин-

градом.

У немцев в этом отношении
далеко не все благополучно.

Их стратегия дефективна, так

как она, как правило, недоце-
нивает сил и возможностей про-

тивника и переоценивает сви-

и собственные силы. Их тактика
шаблонна, так как она сра-
гается подогнать события на

фронт под тот или иной га-

рафраф устава. Немцы аккурат-

ны и точны в своих действиях,

когда обстановка позволяет осу-

ществлять требования устава.

В этом их сила. Немцы сра-

гоятся беспомощными, когда

обстановка усложняется и на-

зывает «не соответствовать»

тому или иному параграфу

устава, требуя приятия само-

решения, не пе-
редавая уставом. В этом

их основная слабость.

Таковы причины, определив-

шие поражение немецких войск

и успехи Красной Армии за

последние 3 месяца.

Из этого, однако, не следует,

что с гитлеровской армией ж-

еночено и Красной Армии осу-

щается лишь преследовать ее до

западных границ нашей стра-

ны. Думать так — значит пред-

атья неумному и вредному

самообольщению. Думать так —

значит преодолеть свою се-

лы, недооценить силы против-

ника и винить в авантюризме.

Враг потерпел поражение, но

он еще не побежден. Немецко-

фашистская армия пережи-

вает кризис, ввиду полученных

от Красной Армии ударов, во это

еще не значит, что она не мо-

жет оправиться. Борьба с не-

мецкими захватчиками еще

не кончена, — она только раз-

вернется и разгорется. Глупо

было бы полагать, что немцы покинут без

боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит

суворая борьба против жа-

ростного, жестокого и пока еще

сильного врага. Эта борьба

потребует времени, жертв, из-

нуждения наших сил и мобили-

зации всех наших возможнос-

тей. Мы начали освобождение

Советской Украины от немец-
кого гнета, но миллионы укра-

инцев еще томятся под гнетом
немецких поработителей. В

Белоруссии, Литве, Латвии,

Эстонии, в Молдавии, в Крыму,

Командиров — сплошь тело и мо-

жночные на 7 стр.

